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ВМІСТ МАНГАНУ В РОСЛИНАХ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Світлана ГУНЬКО
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, Дніпро, Україна
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Живлення рослин мікро та макроелементами є однією з найважливіших 
проблем у рослинництві, яке відіграє важливу роль та покращує якість 
сільськогосподарської продукції. У більшості регіонів світу використання 
хімічних добрив є дуже незбалансованим і не базується на потребах рослин. 
Кожний елемент має бути доступним для рослин у необхідному об’ємі для їх 
належного живлення, не менш важливими є баланс і дотримання співвідношення 
між використовуваними поживними речовинами (Alloway, 2008).

Марганець є необхідним для рослин. Середній його вміст складає 0,001% або 
1 мг/кг сухої речовини. Головним джерелом мікроелементів для рослин виступає 
поживне середовище, тобто поживні розчини або ґрунти. В цілому рослини легко 
поглинають форму мікроелементів, що розчинені в ґрунтових розчинах, як іонні, 
так і комплекси. Нормальний діапазон концентрації Mn у рослинах зазвичай 
становить від 20 до 300 ppm. Коли концентрація Mn знижується до рівня 15–20 
ppm, часто виникає дефіцит добрив.

Добриво, що містить марганець, підвищує врожайність і якість 
сільськогосподарських культур завдяки покращенню живлення рослин і посиленню 
фотосинтезу в рослинах, тому врожайність і якість сільськогосподарських культур 
підвищується завдяки підвищенню ефективності фотосинтезу (Mousavi et al., 
2007; Crosier et al., 2004; Kelling, Speth, 2001). 

Мета дослідження — дослідження вмісту Mn у рослинах Дніпропетровської 
обл. Об’єкт дослідження  — трав’яні рослини, що зростають на природних та 
антропогенно перетворених ґрунтах Дніпропетровщини. Предмет дослідження — 
вміст мангану у рослинах Дніпропетровської обл.

Біологічна поглинальна здатність виражається в поглинанні ґрунтовою біотою 
і корінням рослин речовин з ґрунтового розчину. (Кауричев, 1989; Войткевич та 
ін., 1989). 

Для рослин був розрахований коефіцієнт біологічного накопичення (КБН). 
Найбільш високий у рослин степової цілини: цмину піскового (1,3), у деревію 
звичайного — 0,6, у жовтозілля дніпровського — 0,6. Можливо рослини вилучають 
манган у дуже невеликих кількостях. Найнижчий КБН у рослин степової цілини: 
лутига татарська — 0,08; полин гіркий — 0,04; полин австрійський — 0,02. КБН 
у рослин степової цілини варіює в межах від 0,02 (полин австрійський, до 1,3 — 
цмин пісковий. 
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